Nakladové ucetnictvi seminar ¢. 2

Priklad 1
Z nésledujicich udaju:

e sestavte rozvahu a dopocitejte zakladni kapital,
e sestavte vysledovku a zjistéte formu a vysi vysledku hospodatent,
e vypocitejte dil¢i vysledky hospodateni.

Odbératelé 490 000 K¢&; Zbozi na skladé 750 000 K¢&; Uroky z vklada 3 000 K¢&; Rezervni
fond 480 000 K¢&; Mzdy 690 000 K¢&; Stavby 1200 000 K¢; Dlouhodobé bankovni uvéry
780 000 K¢; Zaméstnanci 530 000 K¢&; Prodané zbozi 320 000 K¢; Uroky z uvéru 8 000 K¢;
Manka a Skody 12 000 K¢&; Trzby za prodané zbozi 1350 000 K¢&; Pokladna 45 000 K¢;
Dodavatel¢ 370 000 K¢; Bankovni ucty 960 000 K¢, Opravy 25 000 K¢.

ROZVAHA v tis. K¢

Aktiva Pasiva
Aktiva celkem Pasiva celkem
VYSLEDOVKA v tis. K&
Naklady K¢ Vynosy K¢
Naklady celkem Vynosy celkem
Vysledek hospodaieni

Polozka tis. K¢

Provozni vysledek hospodateni

Financ¢ni vysledek hospodateni

Vysledek hospodareni za ucetni obdobi
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Piiklad 2

Podnik vynalozil na vyrobu deseti vyrobkt néklady v thrnné vysi 100 K¢. Osm z nich prodal

za 120 K¢.
o Zjistéte:
1. kolik ¢ini vynosy podniku
2. kolik ¢ini naklady podniku
3. hospodarsky vysledek podniku
4. nakladovou rentabilitu podniku

5. vynosovou rentabilitu podniku

Priklad 3

Podnik vynalozil na vyrobu deseti vyrobkl naklady v uhrnné vysi 100 K¢. Doslo vSak

k prodeji vSech vyrobkt. Naklady se nezméni, ale trzby dosahnou vyse 150 K¢.
o Zjistéte:
1. kolik ¢ini vynosy podniku
2. kolik ¢ini ndklady podniku
3. hospodarsky vysledek podniku
4. nékladovou rentabilitu podniku

5. vynosovou rentabilitu podniku

Piiklad 4 DU

Ve sledovaném obdobi byly vynalozeny celkové prvotni naklady ve druhovém ¢lenéni ve vysi
200 K¢ (spotifeba materialu 80, mzdy a pojisténi 50, odpisy 40, nakupované sluzby 30). Pii
vynaloZeni téchto nakladii bylo vytvoreno 20 ks jednotek vykont (napt. ks vyrobkill). V tomto
obdobi bylo prodano 16 vykont za trzni cenu 12 K¢/1 ks (cena bez DPH). Pro zjednoduSeni
vypoctu predpokladame, ze uvedené ndklady byly vynaloZeny pouze v souvislosti s tvorbou
téchto vyrobkl, tzn. Ze je budeme povazovat za vyrobni naklady, nebudeme uvazovat se

spravnimi a prodejnimi naklady.
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1. Jaky je hospodarsky vysledek v daném obdobi?
2. Zjistéte rentabilitu nékladi (ziskovost nakladd) a rentabilitu vynost (ziskovost vynosi).

Piiklad 5 DU

Ve sledovaném obdobi bylo vyrobeno 20 ks vyrobki, na které¢ bylo vynalozeno v tutvarech
hlavni vyroby 200 K¢ nékladt (spotieba zakladniho materidlu, mzdy a pojiSténi vykonnych
pracovniki, odpisy vyrobniho zafizeni, nakupované sluzby). Celkové néklady na 24 ks
prodanych vyrobkia v tcelovém ¢lenéni néklada byly 240 K¢. Trzni cena 1 ks vyrobku je 12
K¢&. Predpokladame, ze v daném obdobi nevznikly zadné prodejni, ani spravni naklady

1. Jaky je hospodaisky vysledek v daném obdobi, jaka je zékladni struktura polozek pro jeho
zjisténi?

2. Zjistéte dosazenou rentabilitu nakladl (ziskovost nékladii) a rentabilitu vynost (ziskovost
vynosi).

Piiklad 6

Prodejni divize podniku je zaméfena na prodej nabytku. Svou podnikatelskou cinnost
vykonava v budové, kterou do podnikéani vlozili vlastnici formou vécného vkladu. Prodejni
divize tak uSetii penézni prostiedky za najemné.

Z tohoto diivodu nejsou finan¢ni vysledky prodejni divize srovnatelné s ostatnimi divizemi
podniku, které maji prodejni prostory v najatych objektech. Vedeni podniku proto zatézuje
prodejni divizi kalkula¢nim najemnym, jehoZ vyse je odvozena z najemného, které je bézné v
dané lokalité hrazeno ¢i nabizeno, a to za cenu 200 000 K¢.

Zobrazte uvedenou situaci ve finanénim a ndkladovém (vnitropodnikovém) ucetnictvi.

Piiklad 7

Vyrobce ve svém podniku naplanovat a zjistil dle skute¢nosti tyto hodnoty ve spotiebé
materialu:

Polozka Jednotka Cena
Spotiteba materialu Kg K¢/ kg
Plan 300 15
Skutecnost 320 16
1. Vypocitejte skutecné naklady
2. Vypocitejte planované naklady
3. Vypocitejte celkovou odchylku nékladt v penéznich jednotkach.
4. Vypocitejte, jak na se na celkové odchylce podilel riist ceny (cenova odchylka)
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5. Vypocitejte, jak na se na celkové odchylce podilel rast spotieby (mnozstevni
odchylka)

Priklad 8

Podnik planoval materidlové naklady ve vysi 1 000 K¢, mzdové naklady ve vysi 1 500 K¢ a
trzby ve vysi 10 000 K¢. Po uplynuti daného obdobi byly z ucetnictvi zjistény tyto skutecné
veliiny: materidlové naklady ve vysi 900 K¢, mzdové naklady ve vysi 1 500 K¢ a trzby ve

vysi 9 000 K¢&. Stav vychozich a konecnych veli€in je zachycen v nésledujici tabulce:

Polozka Jednotka Cena
Spotieba materialu Kg K¢/ kg
Plan 50 20
Skute¢nost 48,65 18,5
Spotieba pracovniho Casu Hod. K&/ hod.
Plan 25 60
Skute¢nost 24 62,5
Prodej vyrobkii Ks K¢/ ks
Plan 100 100
Skutecnost 90 100

Veskeré vysledné hodnoty budou zaokrouhleny.
1. Vypocitejte materidlovou odchylku, a jak se na této odchylce podilel rist ceny a riist
spotieby.
2. Vypocitejte mzdovou odchylku, a jak se na této odchylce podilel rist ceny (mzdové
sazby) a jak rust spotteby pracovniho ¢asu.
3. Vypocitejte odchylku v trzbach, a jak se na této odchylce podilel riist ceny a jak rtst
prodeje.



